



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

7 ИЮЛЯ
СУББОТА 2012

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником вас, работники почты!

Уважаемые работники почты!
Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Почта России успешно работает на протяжении долгих лет. Можно сказать, что это один из символов нашего государства, который вызывает уважение и доверие. В Кировском районе почта сочетает в себе традиции и современный подход к делу. На протяжении всей истории района расширился перечень почтовых услуг, появились новые формы работы, повышен уровень обслуживания. Наша почта отвечает требованиям людей всех возрастов и разных профессий.

Желаем Вам и вашим близким крепкого здоровья, большого семейного счастья, благополучия и успехов в делах!

Сергей ВИНИКОВ, глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ,
глава администрации КМР.

Уважаемые коллеги-почтальоны!

От всей души поздравляю вас с нашим профессиональным праздником – Днем российской почты! Каждый день своим плодотворным, добросовестным трудом вы вносите неоценимый вклад в развитие и совершенствование Почты России. Результаты вашей деятельности суть ли не ближе всех связаны с человеком, его настроением и душевным покоям.

Слова особой признательности в этот день хочу выразить ветеранам почты. Благодаря вам, нашему многолетнему труду в почтовой отрасли мы можем говорить о стабильности и признании предприятия почтовыми клиентами.

Спасибо вам всем, уважаемые коллеги, за ваш кропотливый и нужный труд. Счастья, мира и добра вам и вашим семьям! У Почты России большое будущее, и сегодня строим его мы с вами!

С уважением, директор УФПС СК – филиала ФГУП «Почта России» Сергей МУРАТОВ.



День семьи, любви и верности

Уважаемые жители Кировского района! Поздравляем Вас с Днем семьи, любви и верности!

Несмотря на свою молодость, этот праздник очень значим для жителей нашего района, региона и страны в целом. Ведь исповедование семьи в России являлась источником нравственности и любви, залогом спокойствия и гармонии в обществе. Только семья делает жизнь человека эмоциональной и духовно наполненной.

От всей души желаем всем семьям, добра и покоя, мира и понимания, здоровья и благополучия, спокойствия и достатка, душевного богатства и большого человеческого счастья, согласия в доме и любящих, отзывчивых детей! Пусть будет радостной, здоровой, счастливой ваша жизнь, пусть всегда рядом будут близкие вам люди, ваша семья!

Сергей Винников, глава КМР;
Владимир Лукинов, глава администрации КМР.

Откуда успехи? От занятий, вестимо

Знакомьтесь: эта симпатичная бойкая девушка – Юлия Цысь из станицы Советской. Юля стала одной из героинь сдачи ЕГЭ в этом году, показав лучший в районе результат по двум предметам. Она получила 93 балла по обществознанию и 98 баллов – по русскому языку. На вопрос, тяжело ли было, Юля пожимает плечами: «В школе труднее писали!» И просит обязательно назвать свою учительницу по русскому языку, Татьяну Валерьевну Прищко. Результатом по математике, по собственному признанию, недовольна, ждала лучшего. Да и основания были: на репетиционном экзамене набрала под 80.

Юля всегда хорошо училась. В девятом классе занимала первые места в районной олимпиаде, в этом году была второй в районе по праву. Ещё успевала в сельхозакадемию ездить. И там в конкурсах участвовала. На первом этапе сдавала тесты по обществознанию в форме ЕГЭ, на втором защищала бизнес-план по организации собственного дела – пекарни. В итоге среди ста претендентов на звание юного предпринимателя заняла девятое место.

Стабильные успехи и усердие в учёбе были вознаграждены. Школьную девушку закончила с золотой



медалью. Второй медалисткой, серебряной, из 37 выпускников Советской школы стала Ирина Пашко.

А вот вопрос, кем представляется себя в жизни, пока вызывает затруднение. Мама у Юли – психолог, папа – инженер. Она не видит себя ни тем, ни другим, заявляя, что пойдёт другим путём. И, хотя оценки по гуманитарным предметам имеет более высокие, склоняется к экономике или физмату.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Почта всегда остается с человеком

пересыпке книг, вареных, фруктов и прочих вещей не отпадёт никогда. Ведь так хочется порадовать своих родных и близких, которые далеко! Если же брать российскую глубинку, в которую не дотянули ещё не то, что Интернет, но даже телевидение, газ и прочие обыденные для жителей мегаполисов удобства, то для населения этих «маленьких уголков» почта – единственное окно в «цивилизованный мир». Кстати, «Почта России» продолжает осваивать эти «маленькие углы», создав передвижные почтовые отделения. В ближайшее время такая автопочта появится и в Новопавловском почтамте.

Многое, конечно, и проблем у почтовой связи. Одна из основных – невысокий уровень заработной платы почтальонов. Чтобы его поднять, в настолющее время применяется система оплаты труда, поддерживающая выплаты бонусов и премий за предоставленные услуги. Поэтому достойные доходы напрямую зависят от того, насколько качественно и быстро

сотрудник почты обслуживает клиентов в операционном зале отделения связи или на доставочном участке.

Но, несмотря на все трудности, на предприятии продолжают трудиться замечательные люди. Они осваивают новую технику, новые технологии, предоставляют современные услуги. И своим трудом, своим отношением к людям доказывают, что техника – это только приданок к уму, знаниям и таланту почтовика, к его терпению и внимательности, человеческой поддержке и пониманию.

Так традиционно сложилось, что во второе воскресенье июля «Почта России» отмечает свой профессиональный праздник. Хочу искренне пожелать вам, уважаемые коллеги, мира и добра, претворения в жизнь замыслов и планов, уверенности в будущем, стабильности и процветания!

Наталья МАТВЕЙЧУК,
начальник Новопавловского
почтамта.
(Продолжение темы на 2-й стр.)

◆ ЕГЭ

Подводим итоги

Уважаемые читатели, мы уже знакомили вас с результатами ЕГЭ по мере их поступления. Сегодня можно подвести окончательные итоги.

13-го июня выпускники сдавали обществознание и физику. Обществоование вновь оказалось самым популярным предметом по выбору. Из 139 сдававших его не сдал один: он не сумел перейти порог и набрать минимальные 39 баллов. Самый высокий результат в районе получила советчанка Юлия Цысь: у неё 93 балла. В физике порог был на три балла меньше, и его перешагнули все 56 сдававших. Наиболее высокий балл – 84 – у гимназиста Руслана Бароева.

Наконец, 18-го июня сдавали географию и литературу. Эти предметы никогда не пользовались большой популярностью у выпускников нашего района. Не стал исключением и этот год. Литературу выбрали всего восемь человек. Все восемь экзамен сдали. Наилучший результат у ещё одной представительницы

А как девятые?

Об этом нам рассказала муниципальный координатор по сдаче государственной итоговой аттестации за курс основного общего образования Елена Иванникова.

В этом году к государственной итоговой аттестации были допущены все 585 выпускников девятых классов. Забегая вперёд, скажем, что аттестаты получили тоже абсолютную все. Более того, 32 выпускникам выданы аттестаты особого образца, то есть с отличием. В этом году впервые сдавали экзамены в новой форме 23 человека из центра образования, и тоже все успешно сдали.

По решению психолога-педагогической комиссии 12 человек сдавали экзамены в шадящем режиме. Остальные сдавали их в новой форме, близкой к ЕГЭ. Единственная поблажка – обязательные экзамены девятиклассники пишут в стенах своих родных школ.

В основной день было получено две «двойки» по русскому языку и семь – по математике. Однако в резервный день все двоечники экзамены благополучно пересдали. И здесь математика оказалась гораздо сложнее. В целом общий процент качества знаний по ней составил по району 44,9, тогда как по русскому языку – 81,5. Иными словами, «троек» по математике было получено значительно больше. Хотя в целом оба результата лучше прошлогодних.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ День российской почты

Их ждут в каждом доме

Почтовый стаж Ирины Лабутиной перевалил на третий десяток. И в разных отделениях она побывала, и всю почтовую работу попробовала, так что сравнивать может «изнутри».

Легко, как известно, только там, где нас нет. Вот и на почте у каждого свои «заморочки». У оператора порой такой наплыт людей бывает, что головы поднять некогда. И всё надо сделать точно, четко, быстро и нигде не ошибиться. А еще исправлено сохранить терпение, вежливость, такт и желательно — улыбку на лице. Потому как с людьми работаешь. Но по сравнению с почтальоном у оператора преимущество: всегда под крышей, в тепле. А у почтальона все погодные условия — его. Письма и газеты, пенисию в любую погоду и во все времена года ждут, так что на потом не отложишь. И собаки во дворах и на улице, особенно те, что любят велосипедистов за пятки хватать. И ось в почтовых ящиках... А еще надо к каждому подходить, потребности изучить: кому какая газета интересна, какой товар надобен. Чтоб и девушке польза и приятно, и самому план выполнить. Недаром на каждом участке своего почтальона любят и ждут.

И везде большая ответственность и, к сожалению, совсем не такая большая зарплата. Неудивительно, что коллективы на почте, как правило, устоявшиеся: работаютте, кто привык, прикипел душой, а новеньких особо не заманишь.



Вот и Ирина Владимировна (да, мы ведь не сказали: теперь она — начальник почтового отделения «Маринская-2») своих сотрудников хвалит. Оператором здесь Анастасия Деллеман. На вид совсем девочка, а между тем у нее уже около семи лет почтового стажа. Среди почтальонов старейший работник — Нина Якубба. Она уже на пенсии, но продолжает трудиться. Хорошо работает Галина Семёнова. Да и про Ольгу Лабутину плохого не скажешь: она не только член коллектива, но и по мужу родни...

Ольга Викторовна как раз разбирала почту. Перед ней возвышалась целая стопа писем из налоговой инспекции. Это значит, практически в каждый дверь придется зайти. А их она еще на заре своей работы насчитала 367, так они же из года в год пристраиваются и пристраняются. Если же по улицам сидят вести, то их на каждого почтальона приходится по 12-13 штук. Конечно, не все — с первого номера до последнего. Улицы компактно поделены на участки, чтобы удобно было.

«Для кого как, а для меня самое трудное время — зима, — признается Ольга Викторовна. — Не всякий возле своего двора снег почистит, приходится велосипед на дороге бросать и «вброд» сквозь сугробы пробираться. Бывало, и под дождь попадала. Намокнешь, а работу не бросишь. Пока домой доберешься, уж и сухая почта, а наутро спина болит»...

Конечно, многих на своем участке она знает не только в лицо или по фамилии, но и по имени-отчеству. Особенно



пенсионеров и постоянных подписчиков. По ее словам, многие охотно выписывают «Кавказскую неделю», «Телекурьер», кто к «Голосу времени» привык — без него не могут. Именно за это — за общение — она и любит свою работу. Потому, придет всего на месяц подменным почтальоном, осталась вотуже на шесть лет. А еще она очень любит цветы, любые: лилии, розы, даже ромашки. И разводит и дома, и на работе.

Осталось добавить, что само отделение совершенно преобразилось. Расположенное в одном из старых станичных зданий, оно долго ждало капитального ремонта. И дождалось. А в минувшем году его отремонтировали; как положено, в сине-белом корпоративном стиле. Подвесные потолки, пластиковые окна и двери, на полу — плитка; поставили кондиционеры. И красиво, и удобно всем: и работникам, и клиентам.

Оксана ВОРОПАЕВА.



Без почты — никуда!

8 июля страна будет отмечать День российской почты. В связи с праздником мы обсудили проблемы современной почтовой службы с заведующей почтовым отделением № 15 станицы Старопавловской Надеждой ТАРАСЬЕВОЙ.

— Надежда Николаевна, скажите, пользуетесь ли сейчас почта популярностью, ведь компьютеры заполонили все пространство?

— Да, работать стало сложнее. Все меньше и меньше людей подписываются на газеты, в основном это старшее поколение. Молодые люди практически не пользуются нашими услугами. Они погружены в Интернет, социальные сети, черпают информацию с различных сайтов, осуществляют платежи через электронные системы. Из-за этого число отправляемых писем, конечно, сокращается — в месяц около полутора тысяч. Я считаю это проблемой не только нашего отделения, но и всей почтовой службы России. Однако, почтовые услуги всё-таки популярны.

— А как обстоит дела с денежными и почтовыми переводами?

— В месяц мы принимаем порядка 30-40 бандеролей, 50-60 посылок. Это среднее количество.

— Вы осуществляете почтовые переводы только по России или сотрудничаете и с зарубежными странами?



— Конечно, сотрудничаем с зарубежьем, ближним и дальним. Ведь, независимо от расстояния, люди хотят получить частичку тепла родных и близких, знать, что о них беспокоятся даже за тысячи километров.

— А как проходит обычный рабочий день почтовика?

— Мы работаем с девяти часов. Однажды приходим в восемь — полдевятого. Ведь очень важно быть готовым к приему клиентов. Нужно включить компьютеры, проверить состояние техники и так далее.

— Какая, по Вашему мнению, главная проблема вашего отделения?

— Самая большая тема — это поздний приход почты. Из-за этого возникают жалобы у людей. Вторая проблема — очередь при платежах за коммуналь-

ные услуги. Пожилые люди вынуждены стоять часами. Пожалуй, это две серьезные проблемы. Я могла бы назвать еще несколько: недостаточное материальное обеспечение, не такое, как хотелось бы, внимание станичной администрации к нам, устаревшее оборудование и нехватка нового. Увы, решение этих проблем зависит не только от нас, но мы надеемся, что в скором времени их устроят.

— Как Вы считаете, через, скажем, 50 лет почтовая служба так же будет пользоваться успехом у граждан или все-таки век почты заканчивается и современные технологии победят?

— Без почты — никуда! Телевизоры, компьютеры, телефоны — это все хорошо. Но ведь не все население нашей страны оснащено передовой техникой. Или, например, тот же самый телефон поломался, компьютер «записал», а телевизор не показывает. Человек идет к нам. Многие торговые организации высыпают своим клиентам посылки, заказы, бандероли. Поэтому нельзя говорить, что век почты заканчивается, нет. Он продолжается и будет продолжаться еще очень долгое время.

— Что бы Вы пожелали своим сотрудникам в профессиональный праздник?

— Здоровья и чтобы почта поскорее приходила (смеется).

Беседовала

Виктория БУТКЕВИЧ.

Они помнят своего учителя

Я сразу заметила эту пару: они медленно шли по кладбищу, поглядывали по сторонам — явно кого-то искали. Вдруг женщина, заметив кого-то в отдалении, радостно потянула своего спутника за руку. Навстречу им шла миниатюрная дама. Они с мужчиной обнялись, стали спрашивать друг друга о дороге, о самочувствии. Сделав звонок, все трое пошли к северному краю кладбища. Вскоре к ним присоединилась еще одна дама. Теперь эта маленькая группа уверенно шла.

Памятник — надгробие. Надпись — Иванова Нина Михайловна. Остановились, замолчали, притихли. Мужчина положил белые розы, одна из спутниц — конфеты, печенье, третья что-то поправила в букете. Помолчав, они заговорили ... о школе, о литературе, об учителе!

Оказывается, все трое — одноклассники, живут в разных городах. Мужчина — в Орловке, одна из дам — в Пятигорске, другая — в Ставрополе. До этого кладбища они проехали по 250-300 километров, кто — на машине, кто — на маршрутке. Зачем?

◆ Письмо в газету

С добрым словом и улыбкой

Письмо с поздравлениями в адрес всех почтовых работников, начиная с начальника Новопавловского почтамта Натальи Матвеевчук, пришло к нам из станицы Маринской.

Отдельно в нем упоминаются руководитель второго почтового отделения станицы Ирина Лабутина, которая всегда спокойна, внимательна и доброжелательна, и почтальон Галина Семёнова. «Она всегда подскажет, что выпишать, какую газету или журнал, — пишут авторы. — Всегда предложит, что у нее в сумке. А там есть все, что нам необходимо: стиральный порошок, шампунь, спич-

ки, консервы и, конечно, что-нибудь сладкое. А что еще нам надо, старикам! Вовремя принесёт газеты, письмо. Зайдёт во двор, улыбнётся, скажет доброе слово, и на душе становится как-то радостнее. Побольше бы таких добрых и внимательных людей!

Желаем всем почтовым работникам здоровья и успеха. Будьте терпеливы к нам и спасибо за ваш легкий труд. И в зной, и в дождик проливной, в стужу и ветер вы несетё добро людям. С большим уважением ваши подписчики и клиенты. Под письмом стоят фамилии Павленко, Басалеева, Тарасова, Фетхи и другие.

◆ ЕГЭ

А как девятые?

(Начало на 1-й стр.)

Улучшились результаты и по экзаменам по выбору. Кстати, выбора в этом году стало больше. Если раньше выбирать можно было лишь между четырьмя предметами, то теперь добавили еще два — географию и обществознание. Причем последний сразу стал самым популярным «выборным» предметом, как и у выпускников 11-х классов. В этом году его сдавали 93 девятиклассника; процент качества знаний составил 96,7. Очень хорошо сдали и химию: на 96,8. Сдавали её 32 человека. 50 выбрали биологию, этот предмет стал вторым по популярности. А вот сдали ее чуть похуже: на 84 процента. Физику рисковали сдавать 24 человека. Справились неплохо,

показав 70,8 процента качества знаний. Почему-то хуже всего сдали географию. Выбрали её 30 выпускников, процент качества составил 63,3 — это значит, «троек» здесь было больше, чем по другим предметам. А вот «двойки» не получили никто ни по одному «выборному» предмету. Лучше же всего сдали историю. Выбрали её немногие, всего 16 девятиклассников, зато и процент обученности, и процент качества знаний тут равен ста.

Предметы по выбору девятиклассники сдавали на базе двух школ: второй и гимназии. За процедурой проведения аттестации в новой форме следили 42 аккредитованных общественных наблюдателя. Не было подано ни одной апелляции.

СТАВРОПОЛЬЕ: люди, события, факты

На губернаторской планерке

Губернатор
Валерий
ЗЕРЕНКОВ
проводил
еженедельное
рабочее
совещание
Правительства
Ставрополья.

Глава региона начал
его с представления
исполняющего
обязанности вице-
губернатора - пред-
седателя Правительства
Ставропольского края. На
эту должность назначен
Юрий Тыртышов, ранее
занимавший пост первого
заместителя генерального



Кроме того, на минувшей неделе была достигнута договоренность с руководством филиала ОАО «МРСК Северного Кавказа» о строительстве на территории края 171



директора ОАО «Курорты Северного Кавказа». Часть трудового пути Юрия Тыртышова связана с краевым Правительством, где он занимал ряд государственных должностей, курируя вопросы ЖКХ, строительства и архитектуры.

Подведены итоги визита на Ставрополье участников деловой миссии «Кавказ встречает Италию». Как проинформировал первый заместитель председателя Правительства края по социальным вопросам Галина Ткачева озвучила результаты ежегодного конкурса ученических производственных бригад. На этот раз пьедестал почета заняли команды Благодарненского, Шпаковского и Нефтекумского районов. Победителям вручили трактора и оргтехнику. А сто ребят получили приглашение продолжить учебу на бюджетной основе в Ставропольском государственном аграрном университете.

Одной из острых тем правительственной планерки стала проблема

км линий электропередачи. Общий объем инвестиций составит более 1,6 млрд. рублей.

Заместитель председателя Правительства края по социальным вопросам Галина Ткачева озвучила результаты ежегодного конкурса ученических производственных бригад. На этот раз пьедестал почета заняли команды Благодарненского, Шпаковского и Нефтекумского районов. Победителям вручили трактора и оргтехнику. А сто ребят получили приглашение продолжить учебу на бюджетной основе в Ставропольском государственном аграрном университете.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Главы комитетов рассказали о законопроектной работе на ближайшую неделю и вопросах, которые готовятся на заседание Думы 12 июля.

Председатель комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Петр Марченко проинформировал об итогах встречи с коллегами из законодательного собрания Ростовской области, в рамках которого было достигнуто соглашение о сотрудничестве. Также он рассказал о предстоящем 5 июля в комитете заседании «круглого стола» по проблемам безопасности алкогольной

продукции и противодействия нелегальному алкогольному рынку и пригласил депутатов к участию в обсуждении этой актуальной темы.

Рабочее совещание в Кисловодске планирует провести депутатская группа «Кавказские Минеральные воды» и комитет по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности, о чем сообщил его председатель Михаил Кузьмин. Предлагается рассмотреть вопросы, связанные с реализацией программы модернизации здравоохранения непосредственно в городах-курортах.

Всекавказский молодежный форум «Машук-2012»

В Пятигорске стартовал Всекавказский молодежный форум «Машук-2012». Первый день работы лагеря ознаменовало празднование Дня Ставропольского края. Поздравить участников и пообщаться с форумчанами на площадку приехал губернатор региона Валерий ЗЕРЕНКОВ.

Глава края осмотрел территорию форума, бытовые условия, учебные классы. Все делегации приветствовали губернатора аплодисментами. Высоко оценив готовность «Машука» к приему молодежи, Валерий Зеренков акцентировал его значение для всего округа.

- Ребята привезли сюда замечательные идеи. Каждый мечтает, чтобы развивался его регион, чтобы туда ехали люди. Это необходимо и это здорово, - сказал губернатор.

Глава края поручил взять на особый контроль вопросы водоснабжения. Особое внимание должно быть уделено соблюдению графика поставки воды в населенные пункты, где нет своего водовода. Рассматривались вопросы социального развития села. В частности, было отмечено, что в этом году работники сельскохозяйственной отрасли края получили на улучшение жилищных условий 267 сертификатов. Общая сумма субсидий - 81 млн. рублей.

Прозвучали промежуточные итоги жатвы. Губернатор краевого АПК, зампред Правительства края Николай Великден рас-

сказал, что уборку уже практически завершили 3 района - Апанасенковский, Буденновский и Левокумский.

Всего на сегодняшний день убрано 44% площадей. Собрано 1 млн. 700 тыс. тонн зерна при урожайности 21,4 ц/га. Рассматривались другие вопросы.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.



тор с гордостью отметил, что Ставрополье принимает «Машук» уже в третий раз. И с каждым разом география его участников расширяется, увеличивается количество хороших проектов.

Вы молодые, талантливые, прекрасные люди. Хотелось бы, чтобы вы все подружились, - напутствовал ребят Валерий Зеренков.

Представителям всех делегаций был вручен традиционный ставропольский каравай. Участники форума дружно приветствовали председателя комитета Ставропольского края по делам молодежи Ирину Шатекую, которая в первый день «Машука-2012» отметила свой день рождения.

В церемонии открытия



также приняли участие депутаты Государственной Думы РФ Михаил Маркелов, Ольга Казакова, председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый, епископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, муфтий Ставропольского края Мухаммад-Хаджи Рахимов.

«Машук-2012» завершит череду межрегиональных молодежных мероприятий, проводимых субъектами округа. Форум пройдет с 1 по 17 июля по шести направлениям: «МедиаКавказ» - для журналистов и блогеров, «Индустрия гостеприимства» - для специалистов в области сервиса и туризма, «Добрососедство» - для волонтеров и добровольцев, «Инвестиции и инновации» - для молодых ученых, «Мое дело» - для предпринимателей и «Гражданская активность» - для общественников.

Участниками лагеря станут около 2,5 тысяч юношей и девушек из всех субъектов СКФО, а также Волгоградской области, Ханты-Мансийского автономного округа, Адыгеи, Абхазии, Южной Осетии, Азербайджана, Беларуси и Украины.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Нужны неотложные меры

Два вопроса, прозвучавших за рамками подготовки к последнему в этой сессии заседанию Думы, носили острый социальный характер.

В первом случае речь зашла о внедрении в крае универсальных электронных карт, которые должны обеспечить гражданам получение государственных и муниципальных услуг. Повсеместная выдача карт начнется с 2013 года. Этой теме было посвящено совещание в комитете Думы по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации под председательством Елены Бондаренко. Поскольку электронные карты содержат персональные данные вла-

дельца, депутаты высказали мнение, что уполномоченной организацией должно быть государственное, казенное предприятие, которое будет нести полную ответственность за их выдачу и обеспечивать информационную безопасность, содержащихся в них данных.

Глава комитета Думы по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству Иван Богачев выступил перед коллегами от лица всех землевладельцев края с требованием о хлебе насущном. Природные катаклизмы, особенно проливные дожди, в период уборки лишают крестьян последней надежды на качественный

урожай. По словам депутата, многие хозяйства и фермеры терпят настоящее бедствие. Сельхозтоваропроизводителям необходима оперативная, действенная помощь. «Спасать положение нужно всем миром», - подчеркнул старейший депутат Думы края. Его выступление было поддержано председателем краевого парламента и остальными депутатами. В ближайшее время планируется обсудить эту тему с участием всех заинтересованных сторон.

Также на «планерке» были рассмотрены и другие важные вопросы, касающиеся разных сфер жизни Ставрополья.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

СТАВРОПОЛЬЕ: люди, события, факты

Чтобы детям хорошо отдохнулось летом

Организацию летней оздоровительной кампании детей в Ставропольском крае в 2012 году обсудили на прошедшем под председательством губернатора Валерия ЗЕРЕНКОВА заседании общественно-политического совета.

Предваряя выступления до-кладчиков, глава края обрисовал задачи, стоящие, по его мнению, перед советом и предложил новый формат его работы.

- Совет существует уже больше трех лет, и, по моему мнению, должен являться аналогом региональной Общественной палаты. О необходимости ее создания в Ставропольском крае говорится уже давно. Я считаю, что создаваться она должна не по указке губернатора, а через формирование общественных палат в городах и районах края, - сказал он.

Первый шаг по этому пути уже сделан. По поручению В.

стров своих местных отделений, но и с другими общественниками. Это касается и политических партий. Не надо замыкаться в себе. Нам всем вместе, независимо от партийной принадлежности, нужно сообща работать на благо ставропольцев. Меньше говорить о политике, а больше – помогать людям, стараться решать их насущные проблемы, - нацелил губернатор.

Обращаясь к главному вопросу повестки, Валерий Зеренков призвал рассматривать проблематику летнего детского отдыха с разных сторон: и управленческих, и просто человеческих.

- Дети – главное в жизни каждого. Уверен, мы все одинаково

треть от общего количества школьников края. Всего же этим летом ставропольские дети будут направлены в 704 учреждения отдыха и оздоровления, 677 из которых расположены на территории региона. По максимуму использованы возможности загородных лагерей. В первом потоке их наполняемость составила 98%, тогда как еще пять лет назад они были наполнены не более чем наполовину.

Планируемый охват детей и подростков составит 202 тыс. человек или 81% от общего количества обучающихся. В воспитательном процессе в летних учреждениях задействованы более 7 тыс. педагогических работников, а также 357 вожатых из студенческих педагогических отрядов.

Особое внимание, по словам И. Кувалдиной, уделено ребятам, находящимся в трудной жизненной ситуации. По линии краевого министерства труда и социальной защиты населения для данной категории детей будет закуплено 6700 путевок.

Отдельно министр затронула тему обеспечения комплексной безопасности детей во время пребывания в летних лагерях. Перед началом работы все оздоровительные учреждения были приобретены межведомственной комиссией, в составе представителей Роспотребнадзора, Пож-



надзора, МЧС и др. Каждый загородный лагерь будет обеспечен круглосуточной охраной. В пришкольных лагерях планируется организация пропускного режима штатными сотрудниками школ. В 53% учреждений установлены кнопки экстренного вызова полиции, в 12% учреждений установлена система видеонаблюдения. Безопасность детей на водных объектах будет обеспечиваться матросами спасателями, которые прошли необходимую подготовку.

Летняя кампания 2012 года пройдет под эгидой Года российской истории. В детских лагерях разработаны программы профильных смен гражданского патриотической, туристской, краеведческой, спортивной тематики. Предусмотрены экскурсии и культурные мероприятия, связанные с историей России и родного края.

По обсуждаемому вопросу выступили заместитель председателя Думы края, секретарь

политсовета регионального отделения партии «Единая Россия» Юрий Гонтарь, председатель краевого отделения всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Николай Борисенко и депутат регионального парламента Надежда Сучкова. В дискуссии также принял участие председатель краевой думы Юрий Белый, президент регионального объединения работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» Василий Травов и другие.

Были высказаны предложения, касающиеся, в том числе, привлечения бизнеса, работающего на территории районов к строительству новых детских лагерей, более активного использования для детского отдыха многочисленных благоустроенных водоемов, трудовой занятости детей во время летних каникул.

Выделив проблему детской занятости в летние месяцы, Валерий Зеренков обратил внимание на то, что сегодня многие предприятия неохотно берут на работу подростков. Он поручил более тщательно продумать эту проблему, обратив особое внимание на отработку системы взаимоотношений с работодателем.

В целом же, считает глава края, для совершенствования летнего детского отдыха необходима отдельная краевая программа. Соответствующие установки даны Минобразования Ставрополя.

Высказанные в ходе рассмотрения предложения найдут отражение в итоговом документе, заседания совета.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.



Зеренкова за прошедший месяц во всех территориях края были созданы общественные советы. Цель их создания – привлечение самого широкого круга общественности к решению накопившихся проблем, к постоянной объективной оценке работы администраций на местах.

Глава края сообщил, что во время выездов в территории края намерен встречаться с местными общественными советами. Он пригласил подключаться к такой практике и членов краевого общественно-политического совета.

- Когда выезжаете по краю, встречайтесь не только с руковод-

занинтересованы в том, чтобы у детей Ставрополья это лето прошло благополучно и с пользой, - сказал глава края.

Основной доклад представила министр образования края Ирина Кувалдина. По ее словам, бюджет летней кампании 2012 года составит 704 млн. рублей из разных источников финансирования. (В 2011 году было 681,6 млн. рублей.)

На сегодняшний день уже завершился первый, традиционно самый сложный в организационном плане, поток в летних учреждениях. Всеми формами отдыха охвачено более 63 тыс. детей, что составляет почти



и охраны окружающей среды, развития молодежного предпринимательства и социальной политики, а также сельского хозяйства. Продолжится проведение социальных акций – «Улыбка ребенка», «Профессия длиною в жизнь», «ОБЕРЕГАЙ», которые вызвали большой общественный интерес у жителей Ставрополя. Одна из таких акций уже состоялась в канун Международного дня защиты детей. Молодые политики посетили детский приют при Свято-Георгиевском женском монастыре в Предгорном районе Ставропольского края.

Парламентарии утвердили регламент, структуру и состав комитетов, а также наметили планы на ближайшую перспективу. Вместе с профильными комитетами краевого парламента они будут работать над законодательными предложениями в сфере экологии

и охраны окружающей среды, развития молодежного предпринимательства и социальной политики, а также сельского хозяйства. Продолжится проведение социальных акций – «Улыбка ребенка», «Профессия длиною в жизнь», «ОБЕРЕГАЙ», которые вызвали большой общественный интерес у жителей Ставрополя. Одна из таких акций уже состоялась в канун Международного дня защиты детей. Молодые политики посетили детский приют при Свято-Георгиевском женском монастыре в Предгорном районе Ставропольского края. Они провели с детьми игровую программу, поздравили ребят с праздником и передали подарки от депутатов Думы.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Молодежный парламент начинает работу

В Думе Ставропольского края состоялось заседание Молодежного парламента. В его работе принял участие первый заместитель председателя краевого парламента Дмитрий СУДАВЦОВ, председатель комитета по образованию и науке Людмила КУЗЬЯКОВА, депутаты Артур НАСОНОВ, Валерий НАЗАРЕНКО, Кирилл КУЗЬМИН, Валерий ЕВЛАХОВ и Владимир ДАНИЛОВ.

Как подчеркнула председатель комитета Думы Ставропольского края по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой



информации Елена Бондаренко, новый консультативный совещательный орган образован с учетом успешного развития молодежного парламентаризма

и опыта работы Общественный молодежной палаты при Думе Ставропольского края.

Молодые парламентарии получили нагрудные знаки и удо-

